

德生育率疫下提升 育兒福利政策見效

歐美各國近年都面臨生育率下降問題，在新冠疫情期間，各國生育率亦普遍下跌，然而德國卻屬例外。上月統計顯示，德國去年4月因新冠疫情首次封城後的9個月內，出生率錄得增幅，顯示政府的生育政策發揮效用。人口專家指出，德國政府推行家庭友善政策，有助提升職業女性生育意願，而德國經濟在疫情前增長強勁，讓政府更順利推行育兒福利政策。

德國生育率過去一直偏低，勞動年齡人口持續下降，老齡化問題嚴峻。為應對生育問題，總理默克爾從2005年起向育兒家庭提供更多福利，同時加大投資育兒服務。德國目前生育率為1.54，較2006年的1.3顯著上升，而歐盟成員國現時平均生育率則為1.3。

父母共14個月育嬰假

為鼓勵生育，德國向父母共提供14個月有薪育嬰假，當中父親至少獲得兩個月。德國聯邦人口研究所副所長比雅爾認為，德國政府擴大育兒服務，令一些教育程度較高的女性，更

容易兼顧家庭和工作，因此較願意生育子女。

德國去年生育率上升，原因之一是德國的人工受孕個案按年大升9.3%，雖然試管嬰兒只佔全國新生嬰兒數目3%至4%，但已顯示許多民眾在疫下仍願意生育。提倡人工受孕的組織DIR指出，德國政府提供生育津貼，有助鼓勵生育，而疫情期間民眾居家辦公，以及因封城而省下開支，或有更多時間和金錢用於人工受孕。

部分專家還指出，德國自2015年起接收逾百萬難民，當中不少是年輕人，也有助推高生育率，不過這些難民婦女的生育率近年開始下降，從2016年的2.3跌至前年的2.1，對提高德國生育率的作用正持續減少。

料續投資育兒服務

分析稱，德國9月將舉行大選，但無論由任何政黨執政，現行的育兒福利政策相信會維持不變，而目前在民調領先的綠黨，更承諾會繼續投資育兒服務，以及推動婦女在經濟上獲平等待遇。

●路透社

多國出招催谷生育率



新加坡

政府為家庭提供育兒津貼和增加產假，並向每名新生嬰兒發放1萬坡元（約5.86萬港元），同時提供學前教育和生育醫療方面的補貼。

俄羅斯

新生兒的家庭可獲一筆過45.3萬盧布（約4.79萬港元）津貼，可用於住房和教育方面。政府還承諾為孩子較多的家庭提供稅務優惠，以及將人工受孕列入政府醫療保險涵蓋範圍。

日本

政府為生育小孩的家庭提供現金津貼，每個家庭首名新生兒可獲10萬日圓（約7,100港元）津貼，之後遞增，到第4個小孩便增至100萬日圓（約7.1萬港元），並於前年起推行免費學前教育。

韓國

除了免費託兒服務和房屋津貼外，政府還向家庭中每名7歲以下兒童，發放每月10萬韓圓（約694港元）育兒津貼。為鼓勵生育，政府獎勵每名孕婦100萬韓圓（約6,938港元），孩子出生後可額外獲得20萬韓圓（約1,388港元），在孩子1歲前，每月可獲30萬韓圓（約2,081港元）。

愛沙尼亞

所有孕婦可享長達1年半的有薪產假，政府並向育有孩子的家庭提供現金津貼，一個擁有3名小孩的家庭每月便可獲500歐元（約4,733港元）津貼。



前盟友有望任總理 意識形態分歧成大挑戰

以色列8黨商組閣 內塔尼亞胡或下台



●貝內特宣佈與未來黨組成執政聯盟。美聯社



●內塔尼亞胡或將被追下台。美聯社

執掌以色列政府12年的總理內塔尼亞胡上月初組閣失敗，最大在野黨未來黨獲得組閣權。內塔尼亞胡前盟友、民族主義政黨「聯合右翼」黨魁貝內特前日宣佈，該黨將加入未來黨組成的執政聯盟，相信能在明日限期前完成組閣，由貝內特和未來黨領袖拉皮德輪流出任總理，意味內塔尼亞胡將要下台。內塔尼亞胡隨即指責貝內特違背不與拉皮德合作的承諾，製造「世紀騙局」，堅稱自己仍有機會組成右翼政府。

「造王者」屬強硬右翼 曾稱對巴人格殺勿論

以色列「聯合右翼」黨魁貝內特成為今次組閣過程中的「造王者」，更有望出任新內閣總理。貝內特曾是總理內塔尼亞胡的盟友，但他對巴人的立場較內塔尼亞胡更強硬，表明反對巴勒斯坦立國，以及支持以色列軍事佔領約旦河西岸，更揚言要對從加沙進入以色列的巴人格殺勿論。

建科創企業 逾11億出售

49歲的貝內特是美國移民後代，在軍隊服役期間曾任特種部隊突擊隊員，退伍後建立科技初創企業，2005年以1.45億美元（約11.2億港元）出售企業後從政，翌年擔任內塔尼亞胡的幕僚長，並在內塔尼亞胡政府內先後擔任防長、財長和教育部長。2012年，貝內特出任極右政黨「猶太人家園」黨魁，到2018年改名為「聯合右翼」。

貝內特曾聲稱「所有巴勒斯坦恐怖分子都應被殺」，堅稱以色列讓巴勒斯坦立國等同「自殺」，表示希望以色列對所有從加沙進入以國的巴人格殺勿論。

貝內特近年與內塔尼亞胡分歧漸深，兩人漸行漸遠，貝內特一直希望成為總理，但「聯合右翼」在上屆大選只得票5%，不過該黨獲得7個國會議席，卻得以在今次組閣風波中成為「造王者」，有望一圓總理夢。不過即使組閣成功，新內閣雲集左、中、右翼甚至阿拉伯裔人士，在巴以和平等問題上勢現嚴重分歧，難以達成共識，預計目前的政策不會有太大改變。

●綜合報道

以色列3月舉行兩年內第4次大選，內塔尼亞胡領導的利庫德集團獲得國會30個議席，繼續成為國會最大黨，但未能成功拉攏盟友，無法取得過半數的61名議員支持，組閣失敗。總統里夫林其後授權獲得17席、屬中間派的拉皮德籌組新內閣。貝內特成為拉皮德能否成功組閣的關鍵，他此前與貝內特的磋商，因新一輪巴以衝突而暫停，雙方前日重啟談判，最終達成合作協議。

貝內特前日公開宣佈，將與拉皮德合作組閣，避免以色列陷入混亂，讓國家重回正軌。貝內特強調，不斷舉行選舉無助政局穩定，現在是時候停止紛爭，專注國家發展。根據雙方的協議，貝內特將在新政府組成首兩年出任總理，其間拉皮德出任外長，兩年後便接替貝內特擔任總理。

提三方合作 內塔尼亞胡被拒

未來黨早前已獲得屬中間派的「藍白聯盟」、極右的「新希望黨」，以及中間偏左的以色列工黨等政黨支持。在獲得擁有7席的「聯合右翼」加入後，已接近成功組閣，未來黨正爭

取由阿拉伯裔領導的「聯合阿拉伯名單」支持，預計新政府最終將由8個政黨組成。

內塔尼亞胡前日發表電視講話，揚言不應成立「充斥機會主義和投降主義」的政府，宣稱以色列將被「危險的左翼聯盟」領導，令國家安全和未來陷入危機。內塔尼亞胡還公開呼籲展開三方合作，希望與貝內特和「新希望黨」黨魁薩爾組閣，不過隨即遭薩爾拒絕。

新內閣脆弱 難緩和巴以衝突

分析指出，聯合政府面臨的最大挑戰，是內部意識形態的巨大分歧。屬右翼民族主義者的貝內特，支持軍事佔領約旦河西岸計劃，料遭阿拉伯裔議員強烈反對，新內閣將非常脆弱，同時將難以緩和巴以衝突，實現地區穩定。

以色列民主研究所所長普萊斯納也指出，內塔尼亞胡不會輕易放棄尋求右翼盟友支持，即使貝內特與拉皮德成功組閣，內塔尼亞胡仍會以反對派領袖身份，不斷攻擊聯合政府的內部分歧，繼續施加自身影響力。

●綜合報道

朝批美取消韓《導彈指南》：激化軍備競賽

朝鮮官方朝中社昨日發表國際問題評論員的署名文章，批評美國解除對韓國研發和使用導彈的限制，認為取消對韓國擁有導彈彈頭的重量和導彈射程的限制，「是明知故犯的敵對行為」。

文章指出，美國一方面對朝鮮的自衛措施貼上違反聯合國「決議」的標籤，一方面又全面終止美韓之間的《導彈指南》，對韓國賦予不受限制的導彈開發權。這是「美國一直不變的對敵視政策的集中表現，同時也是美國厚顏無恥的雙重標準活生生的鐵證。」文章指終止《導彈指南》，使韓國可突破射程最高800公里限制，開發能覆蓋朝鮮全境及周邊國家的導彈，這再次表

明誰才是加劇朝鮮半島緊張局勢的主謀。

文章表示，美國企圖在朝鮮半島和周邊地區造成不對稱的失衡以打壓朝鮮，是嚴重失誤，將進一步激化處於停戰狀態的朝鮮半島的不穩定狀態。美國放鬆韓國導彈「枷鎖」，是試圖在朝鮮半島和周邊地區進一步激化軍備競賽，來阻礙朝鮮的發展。朝鮮將本着以強對強、以善對善的原則對待美國。

韓國總統文在寅上月訪問美國4天，其間雙方就廢除韓美《導彈指南》達成共識。分析人士表示，這等同美國允許韓國借助美方技術，研發和擁有各種射程及重量的導彈。

●綜合報道

美軍演習持槍闖保加利亞工廠 嚇壞員工



●影片可見美軍突然在工廠出現。網上圖片
據俄羅斯媒體「今日俄羅斯」前日報道，北約軍隊早前在保加利亞舉行演習期間，數名美軍「意外突襲」當地一家工廠，令廠內工人飽受驚嚇，事件直至兩周後才被公開，美國駐保加利亞大使館已為事件道歉。

工廠獲賠償 美使館道歉

報道稱，這次「武裝入侵」發生於5月11日，美國及其盟友的軍隊在保加利亞參加軍事演習，其間有7名美軍「意外」闖入普羅夫迪夫東面一間生產煉油設備的工廠。工廠的閉路電視影像顯示，數名美軍全副武裝，拿

着步槍在工廠裏繞了一圈，看見沒有「敵方人員」後便離開。

美國駐保加利亞大使館表示，上周五才得知此事，並對此表示「誠摯道歉」，聲稱「美軍對待演習很嚴肅，並把我們的士兵、盟友和平民的安全放在第一位，我們向該企業及其員工表示誠摯的道歉。」美使館稱，這些士兵當時走出了演習指定區域。

工廠東主表示，員工們都被嚇壞了，「我的員工都承受巨大壓力，他們怎麼承受得起這樣的入侵呢？我覺得他們被冒犯了。」保加利亞國防部則淡化事件，描述為「明顯的誤會」，稱美軍也沒有把平民們怎麼樣。不過國防部表示會向工廠賠償損失。

保加利亞軍方正調查為何這次「入侵」的消息，在近兩周來一直對公眾隱瞞，代理國防部長帕納約托夫在記者會上表示，並沒有試圖掩蓋這事件。

●綜合報道